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                               Colegio René Schneider Chereau


                   Educación Matemática

                              Profesora  Romina Ramírez Quintana  6° Básico

Clase 17, Ficha 15 (Ecuaciones)

Asignatura: Educación Matemática                               Curso: Sexto básico
Fecha: Semana del 29/07 al 12/08                                 Docente: Romina Ramírez / Virginia Ávila/ Paola Ortiz
Nombre del Alumno:___________________________________________________________________

I.- Objetivo de Aprendizaje: OA 11. Resolver ecuaciones de primer grado con una incógnita, utilizando estrategias como: • usando una balanza • usar la descomposición y la correspondencia 1 a 1 entre los términos en cada lado de la ecuación • y aplicando procedimientos formales de resolución

II.- Contenido: Ecuaciones 
III.- Objetivo de la clase: Resolver ecuaciones de primer grado con una incógnita utilizando la descomposición y la correspondencia 1 a 1, respetando la opinión del otro en las propuestas dadas.
IV.- Indicaciones generales:

V.- Actividad a desarrollar

1-. Escribe en el cuaderno de matemática la fecha y el objetivo de la clase

2-. Resuelve del Cuaderno de ejercicios páginas 60,61,62 (si deseas puedes realizarlos en el cuaderno de matemática.
3-. Escribe el ticket de salida en tu cuaderno y responde.
4-. Si tienes dudas consultar a la docente por correo electrónico profesorarominaramirez@gmail.com 

VI.- Retroalimentación: La retroalimentación se realizará mediante correo electrónico o en las guías que entregas directamente, además en las clases virtuales (Lunes y Viernes de las 11:00 a 12:00)

VII.- Fecha de envío: 12 de Agosto de 2020

VIII.- Cómo y/o donde enviar: Envíalas al siguiente correo profesorarominaramirez@gmail.com con tu nombre y apellido. 
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ACTIVIDADES: RESOLVIENDO ECUACIONES DE PRIMER GRADO CON UNA INCÓGNITA
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1. Encuentra la solución de las siguientes ecuaciones asignando distintos valores a la incógnita “x”. Ocupa tu cuaderno.
	a)   
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…………………………………………..............………………

	b) 
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.……………………………………….................…………….   

	c) 
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……………………………………...…………………...........

	d) 
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	e) 
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………………………………………..............………………


2. Descompone los siguientes números manteniendo la estructura dada. 
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	a) 23 de la forma 3x + 2....................................
	b) 17 de la forma 9 x – 1....................................

	c) 6 de la forma 5x – 4......................................
	d) 49 de la forma 2x + 7.....................................

	e) 20 de la forma 7x + 6....................................
	f) 17 de la forma 3 x + 2...................................


3. En las siguientes ecuaciones, descomponlas siguiendo el ejemplo y luego une con líneas las relaciones entre los términos de ambos lados de la ecuación. 
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	a) 
[image: image6.wmf]8

5

3

=

+

x

..................................................... 
	b) 
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	c) 
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	d) 
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4. ¿Cuál es la solución en cada una de las ecuaciones del ejercicio anterior? 
	a) .................................................................
	b) .................................................................

	c) .................................................................
	d) .................................................................


Veamos otra estrategia para resolver ecuaciones de primer grado con una incógnita.

Ejemplo 1: Consideremos la ecuación 2x – 3 = 43
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Ejemplo 2: Consideremos la ecuación  9x – 5 - x= 3 x + 15
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5. Resuelve las siguientes ecuaciones en tu cuaderno como en el ejemplo anterior. 

a)  2x – 5 = x + 9





b) 13x + 1 = 2x + 12 

c) 25x + 4 – 5x = 10x + 104                                                 d) 4x + 8 = 2x + 15 – x + 2 

Ticket de Salida 


Marcac on una x la alternativa correcta, es solo 1





¿En cuál de las siguientes ecuaciones, la solución es x =3?


A)  3 • 4 – 8 = 3 • 4 – x


B)  7 • 4 + 5 = 7	• x + 5


C)  5 • 3 + 9 = 5	• x + 9


D)  1 + 2 • x = 1	+ 2 • 6











Recordemos que: Una ecuación es una igualdad entre dos expresiones algebraicas en las que aparecen valores conocidos y una incógnita y que están relacionados mediante operaciones aritméticas. La incógnita representada generalmente por letras, es el valor que tenemos que determinar.





 Ejemplo: 	2 p = 46    


4m – 5 = 35





La letra p en la primera ecuación, y la letra m en la segunda ecuación representan las incógnitas. Ambas letras tienen exponente 1. 





Resolver una ecuación es encontrar el valor de la incógnita que, al ser sustituido en la ecuación y al realizar las operaciones indicadas, se llegue a que la igualdad es cierta. Ejemplo: en la ecuación  � EMBED Equation.3  ���  





Al reemplazar x = 1 en la ecuación, resulta � EMBED Equation.3  ��� que es distinto de 7, luego x = 1 no es solución de la ecuación.





En cambio al reemplazar x = 2, resulta: � EMBED Equation.3  ��� luego la igualdad es cierta.


Por lo tanto x = 2  es la solución de la ecuación � EMBED Equation.3  ���








Ejemplos: El número 10 de la forma 2x  queda expresado como: 2 ( 5, luego el valor de x es 5.





El número 22 de la forma 6x – 2 puede ser expresado como 6 ( 4 – 2, luego el valor de x es 4.





Ejemplo: 


                   �





Aquí se descompuso el número 6 de la forma 2x - 4, es decir, manteniendo la estructura del lado izquierdo de la ecuación. Se observa que x=5 es solución de la ecuación.





2x – 3 = 43


2x – 3 + 3 = 43 + 3 





2x = 46





2x � QUOTE � ���= 46 � QUOTE � ��� 








x = � QUOTE � ��� = 23








Para resolver esta ecuación, es necesario transformar esta ecuación en otra equivalente (otra ecuación que tenga la misma solución) pero más sencilla sumando o restando un número a esta ecuación. Pero debemos tener cuidado, ya que debemos hacerlo en ambos lados de la ecuación para mantener la igualdad.





La ecuación 2x – 3 = 43 la podemos transformar en otra más sencilla dejando a un lado de la igualdad la incógnita y al otro lado los números. En este caso, para eliminar el -3 del lado izquierdo, debemos aplicar el inverso aditivo de -3, que es 3. Recordemos que la operación inversa de la sustracción es la adición.





Luego en el lado izquierdo, el número 2 está multiplicando a la incógnita x. Para despejar la ecuación y encontrar el valor de x aplicamos el inverso multiplicativo de 2 (que es � QUOTE � ���) a ambos lados de la ecuación. Finalmente simplificamos.








   9x – 5 – x  =  3x + 15


(9 x – x) – 5 =  3x + 15


      8x   –  5 =  3x + 15


  8x – 5 + 5  = 3 x + 15 + 5


               8x = 3 x + 20


       8x – 3x = 3x + 20 – 3x


             5x   = 20 


         5x � QUOTE � ���= 20 � QUOTE � ���


                x = � QUOTE � ��� = 4








Para resolver esta ecuación, es necesario reducir los términos semejantes. Agrupando los términos 9x y x se reduce la ecuación a 8x – 5 = 3x + 4





Luego aplicamos inverso aditivo de -5 obteniendo 8x = 3x+20.





Necesitamos agrupar a un lado de la ecuación las incógnitas y al otro lado de la igualdad los números sin incógnitas. Para ello, aplicamos el inverso aditivo de 3x que es -3x.





Nuevamente aplicamos términos semejantes, obteniendo 5x=20





Para despejar la incógnita x del lado izquierdo, debemos aplicar el inverso multiplicativo de 5, que es � QUOTE � ���.





Finalmente simplificamos y obtenemos el valor de la incógnita x=4.












[image: image24.png]


[image: image25.png]


[image: image26.png]


[image: image27.png]


[image: image28.png]


[image: image29.png]


[image: image30.png]


[image: image31.png]


[image: image32.png]


[image: image33.png]


[image: image34.png]


[image: image35.png]:Como te sentiste realizando las
actividades de este Tema? Pinta una cara.



_1423901350.unknown

_1423902036.unknown

_1423902051.unknown

_1423902068.unknown

_1423901430.unknown

_1423902035.unknown

_1423900785.unknown

_1423900968.unknown

_1423901005.unknown

_1423900950.unknown

_1423900847.unknown

_1423900762.unknown

